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per riabilitare la memoria del suo genitore, condan-
nato a morte dal Senato di Torino con sentenza 
11 settembre 183$^ per essere stato ritenuto 
erroneamente autore di assassinio. 

2967. Il presidente della Camera di commercio 
di Milano presenta una petizione dell'associazione 
dei conciatori italiani per ottenere alcune modifi-
cazioni ai nuovi dazi sulle pelli, proposte col 
disegno di legge per la revisione della tariffa 
doganale. 

2968. Monroy conte Ferdinando, presidente 
delle società agricole operaie di mutuo soccorso 
di Palermo-Colli, rimette alla Camera un voto 
di quelle associazioni, inteso ad ottenere che 
sieno sollecitamente approvati i provvedimenti 
proposti dal Governo a favore dell'agricoltura. 

2969. Cantoni Giovanni, presidente del comitato 
centrale della lega italiana delle società di crema-
zione, esprime a nome della medesima il voto 
perchè nella ricorrenza del primo anniversario 
della morte del generale Garibaldi venga incenerita 
in Caprera la di lui salma e data piena esecuzione 
alla volontà espressa dal generale. 

2970. -Petrarca Almerinda, vedova del capitano 
Silvestri, dopo aver ricorso infruttuosamente per 
ottenere la pensione di giustizia, si rivolge alla 
Camera perchè le sia almeno concesso un sussidio. 

2971. Il sindaco del municipio di Bivona ras-
segna un voto di quella rappresentanza comunale 
intorno alla conversione delle decime ecclesiastiche 
in Sicilia. 

Congedi. 

Pres idente . Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia gli onorevoli: Secondi di giorni 15, Righi 
di 10, Cuccia di 15, Berti Ludovico di 8, Roma-
nin-Jacur di 5- per motivi di salute: Ferrari Luigi 
di giorni 10, Spagnoletti di 10, Fabrizj Nicola 
di 10*, per ufficio pubblico: Curioni di giorni 4, 
Borghi di 10, Brunialti di 3, Picardi di 15. 

(Sono conceduti.) 

Il deputato Diligenti chiede una rettificazione nel 
processo verbale della tornata del 22 di-
cembre. 

Pres idente . È giunta alla Presidenza la seguente 
lettera r 

« R o m a , 25 d i c e m b r e 1882. 

" Onorevole signor presidente, 

" Ho visto con dispiacere che il mio nome non 
figura tra i firmatari dell' interrogazione Bovio ed 

altri sul caso dell'infelice Oberdank, mentre io, 
appena prestato giuramento, e prima che l'inter-
rogazione medesima venisse letta nella tornata 
del 22 dicembre vi apposi la mia firma. 

" Nel dubbio di poter intervenire alla riunione 
del 17 prossimo gennaio per esigere una rettifica 
nel verbale della detta tornata 22 dicembre, mi 
permetto farne formale domanda colla presente 
a Y. E. 

" Con distinto ossequio 

" Firmato : Luigi Diligenti. „ 

Do atto all'onorevole Diligenti della sua lettera, 
e sarà fatta la rettificazione che egli domanda. 

Deliberasi d'inscrivere nell'ordine del giorno di 
sabato le elezioni contestate dei collegi di Ve-
nezia 1° ed Udine 3°. 

Pres idente . Comunico alla Camera essere state 
presentate in Segreteria le relazioni sulle elezioni 
contestate dei collegi di Venezia 1° e di Udine 3°; 
e propongo che si inscriva la discussione di queste 
elezioni nell'ordine del giorno di sabato prossimo. 

Se non vi sono obiezioni, così rimarrà stabilito. 
(Così è stabilito.) 

Presentazione di due relazioni. 

Pres idente . Invito l'onorevole Merzario a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Merzario . A nome della Commissione generale 
del bilancio mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sullo stato di prima previsione della 
spesa per l'anno 1883 del Ministero di agricoltura, 
industria e commercio. 

Pres idente . Do atto all'onorevole Merzario della 
presentazione di questa relazione, che sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Gandolfi a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Gandolfi. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione della Giunta generale del bilancio, 
sullo stato di prima, previsione della spesa dei la-
vori pubblici per l'anno 1883. 

Pres idente . Do atto all'onorevole Gandolfi della 
presentazione di questa relazione, che sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 


